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ASIGNATURA: EDUCACIÓN Y ESTADO
MODALIDAD: BACHILLERATO CON ORIENTACIÓN EN EDUCACIÓN
CURSOS:  5° 5  y  5° 7
DOCENTES:  PROFESORA SILVANA I. NOBILE 
                      PROFESORA ADRIANA PURITA 
FUNDAMENTACIÓN:
Los sistemas educativos y las políticas diseñadas para direccionarlo son el resultado de un proceso de construcción histórica que es necesario analizar para comprender la educación actual. Desde la constitución del Estado-Nación argentino y la institucionalización del sistema educativo a fines del siglo XIX y hasta la actualidad, el rol del Estado en materia educativa, las conceptualizaciones sobre el derecho a la educación, así como las finalidades asignadas a los procesos de escolarización han sufrido múltiples transformaciones. Estas transformaciones han estado estrechamente vinculadas tanto con los cambios a nivel económico, político, social, jurídico y cultural, como con las disputas entre los diversos actores que históricamente han intentado direccionar el sistema educativo.
Las políticas educativas reflejan las disputas sociales por el control del sistema educativo en cada momento histórico, es decir que resultan de las relaciones de fuerza que se establecen en cada coyuntura.  
En este sentido, en la presente asignatura se analizará la política educativa en sus características particulares y con un enfoque histórico-social, a partir de la relación Estado, Sociedad y Educación. Es decir que abordaremos el estudio del sistema educativo argentino a partir de las distintas políticas educativas implementadas desde el surgimiento del Estado-Nación, relacionándolas con el contexto socio-histórico en el que se desarrollaron, con los diferentes modelos de Estado y con los proyectos políticos e intereses de clase a los que se vincularon.
Asimismo, se identificarán los principales debates que atravesaron el sistema educativo argentino y sus manifestaciones en las bases constitucionales y legales del mismo. 
Algunos de los ejes que se tendrán en cuenta para el estudio de la política educativa serán el rol del Estado y de otros actores en materia educativa, las disputas sobre la direccionalidad del sistema y las diferentes miradas sobre el derecho a la educación.  En relación a esto último, es importante señalar que el estudio del derecho a la educación alude a una construcción histórica que parte del monopolio de la Iglesia en la materia, para pasar luego a la concepción burguesa de la educación como derecho individual del ciudadano, y llegar finalmente a la concepción de la educación como un derecho social.  

En base a estas consideraciones, nos proponemos abordar la política educacional como un campo de conocimiento que remite a una mirada histórico-social para comprender los procesos que la determinan.

OBJETIVOS CONCEPTUALES
-Comprender las principales orientaciones de las políticas educativas en perspectiva socio-histórica.
-Analizar el rol del Estado y de los otros actores sociales en la formación e implementación de las políticas educativas.
-Conocer las leyes fundantes del sistema educativo como herramienta básica para analizar los lineamientos de las políticas educativas.
-Conocer los principales debates en materia educativa. 
-Analizar las distintas concepciones del derecho a la educación. 

OBJETIVOS PROCEDIMENTALES
- Estudiar los principales temas y problemas de la materia desde una perspectiva crítica y una mirada socio-histórica.
- Investigar los distintos momentos históricos en los que surgen las bases legales de nuestro sistema educativo
-Contextualizar en el panorama latinoamericano y europeo el surgimiento de las mismas
- Concientizar sobre el lugar de la mujer en las cuestiones educativas a lo largo de nuestra historia.
- Comprender los conflictos y las tensiones en materia de política educativa.

CONTENIDOS
NODO 1. CONCEPTOS INTRODUCTORIOS. ESTADO Y POLÍTICAS PÚBLICAS. POLÍTICA EDUCATIVA Y LEGISLACIÓN EDUCATIVA.
El Estado. Estado y capitalismo. Modelos de Estado: Estado liberal, Estado de Bienestar, Estado Neoliberal.  Estado y políticas públicas. Relación entre Estado y Educación: la política educativa.  La política educativa como política pública. La legislación como herramienta de las políticas públicas: la legislación educativa en el marco de las políticas educativas. La política educacional. 
NODO 2.  CONSOLIDACIÓN DEL ESTADO NACIONAL Y ORGANIZACIÓN DEL SISTEMA EDUCATIVO ARGENTINO (1880-1930). 
Influencia de la Revolución Francesa y de la Revolución Industrial. Los antecedentes. La Generación del ´80. Las bases de la organización del sistema educativo argentino.  El Congreso Pedagógico de 1882. Ley 1420, Ley Láinez y Ley Avellaneda. Del yrigoyenismo a la “Década infame”. 
NODO 3. MASIFICACIÓN ESCOLAR EN ARGENTINA Y DESARROLLISMO MODERNIZANTE (1930-1973).  
La “Década infame”, educación y represión.  El peronismo y la consolidación del Estado Benefactor. La masificación escolar en la Argentina. La expansión de la educación técnica. El desarrollismo y la educación. El Estatuto Docente y la Ley Domingorena. La educación durante la dictadura de Onganía-Lanusse.  El ´73.
NODO 4. LA ÚLTIMA DICTADURA MILITAR Y EL DESMANTELAMIENTO DEL SISTEMA EDUCATIVO ARGENTINO (1976-1983)
La crisis del Estado benefactor y el avance del neoliberalismo. La dictadura militar 1976-1983. Escuela y terrorismo de Estado. El desmantelamiento del sistema educativo. Las políticas de transferencias de las escuelas. 
NODO 5. LA EDUCACIÓN POST-DICTADURA.  DEL RETORNO DEMOCRÁTICO A LA ACTUALIDAD.
El retorno democrático en 1983.  Neoliberalismo y democracia. La reforma de la Constitución Nacional de 1994. La reforma educativa neoliberal de los ´90. Ley Federal de Educación y Ley de Educación Superior. La crisis del 2001. La nueva relación Estado-educación. Ley de Educación Nacional; Ley de 180 días de clases; Ley de financiamiento educativo; Ley de educación técnico-profesional; Ley de extensión de la obligatoriedad escolar en la C.A.B.A.  
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